

60.008 /X

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1979. április 7. s z o m b a t

bb.1. hétfőn kezdődik az uttörővezetők vii.országos konferenciája
1 gy/pá/bc/p hgy 1979. április 7.

hétfőn ül össze kecskeméten - a szövetség történetében hetedik alkalommal - a párt gyermekszervezetének legfelsőbb fóruma, az uttörővezetők országos konferenciája. a tanácskozáson márhatóan mérleget vonnak a szövetségnek a vi. uttörővezetői konferencia óta végzett több mint hároméves munkájáról, s megfogalmazzák a társadalom követelményeit, valamint a gyermekek igényeit ötvöző időszerű tennivalókat. a tanácskozás a magyar uttörők szövetsége országos vezető testületeinek megválasztásával zárul.

x x x

győri margit, az mti hirmagyarázója írja:

- a mostani tanévvel már 33. esztendejébe lépett a több mint 1 millió 200 ezer tagot számláló uttörőszövetség. „hivatalos, születésnapjaként- bár működését már jóval előbb megkezdte - 1946. június 2-át tartják számon, amikor az új nemzedék soha nem látott számban vonult fel budapest utcáin, tüntetett a reakció ellen, jogai védelmében. a magyar uttörők szövetsége - így határozza meg működési szabályzata - az mszmp gyermekszervezete, a kisdobosoknak, az uttörőknek, az uttörővezetőknek és pártoló tagoknak a szocialista demokratizmus elvén működő szervezete, amely a kisz politikai irányításával önállóan működik. feladata - a z iskolával, a családdal, a társadalmi szervekkel együttműködve - a gyermekek szocialista szellemű nevelése, és felkészítése a kisz tagságra, a dolgozó felnőtt életre.

/folyt köv./

o

bb.1. /hétfőn....folyt/p

a több mint 500 küldöttet, akik ott lesznek a kecskeméti tanácskozáson, közös felelősség fűzi össze: az uttörőszövetségnek megalakulásától napjainkig világos, egyértelmű célja volt, hogy részt vállaljon a gyermekek szocialista neveléséből. a konferencián ott lesznek a képviselői, az állami és a társadalmi szervezetek is, amelyek oly sokat tettek már a szebb, boldgabb és értelmesebb gyermekekért, felnőttek szólnak a gyermekek ügyéről, de nem helyettük, hanem értük tanácskoznak. mindarról: mit tehetnek a felnőttek, a szülők, a nevelők azért, hogy még többet adjanak a gyermekeknek, nemcsak a pénzzel megvásárolható dolgokból, hanem elsősorban magukból, szeretetből, megértésből, együtt töltött játékos percekből.

sok szó esik majd arról is, hogyan lehetne a gyermekeket még jobban megismertetni azzal a világgal, amelyben élnek, mit lehetne tenni azért, hogy a felnőttektől ne csupán a készen kapott fogalmakat és tapasztalatokat kelljen átvenniük, hanem saját tetteikkel, s „felfedezéssel”, „vitával, próbálkozással, hódithassák meg a világot. s a bennük rejlő lehetőségek és képességek kibontakoztatásával, a tevékenység örömeivel, a közösen végzett értékes munka élményeivel legyen még szebb és gazdagabb a kisdobosok, az uttörők élete. eszmecserét folytatnak arról is: mit kell tenniük a felnőtteknek azért, hogy a kicsinyek még nagyobb örömmel és aktivitással vegyenek részt saját életük szervezésében, s egyetlen csapatban se érezzék azt, hogy „helyettük létrehozott”, mozgalom részei, hanem tagjaikat mindinkább hassa át az a tudat, hogy általuk él a mozgalom.

nemrég ünnepeltük hazánk felszabadulásának 34., a kmp és a kimsz megalakulásának, valamint a magyar tanácskörtársaság kikiáltásának 60. évfordulóját. e sorsfordulók egész társadalmunkat önvizsgálatra, emlékezésre készítettek. visszapillantásra: honnan indultunk, milyen örökséget kaptunk? az uttörővezetők országos konferenciájának munkáját is meghatározza, hogy milyen örökséget kapott, milyen feladatok, teendők állnak az ország előtt. így lehet olyan értékes közéleti fórum, amely alkalmas a kritikai számvetésre, a gyermekek életét, a szövetség munkáját meghatározó feladatok megfogalmazására. a jövő nemzedékért vállalt felelősséggel, elhivatottsággal, tenniakarással bizonyították eddig is az uttörővezetők, hogy nem ismernek megoldhatatlan feladatot. munkájukban eddig sem voltak egyedül. a párt, a kispárt, az állami és a társadalmi szervezetek, a fegyveres erők és testületek képviselői mindig is nagy figyelemmel, törődéssel segítették őket.
/folyt köv./

-2-

bb.1./hétfőn....2.folyt/p

a konferencia a nemzetközi gyermekévben tanácskozik, de nem a gyermekév „miatt”, hanem a felnövekvő nemzedék érdekében. azért, hogy ne csak 1979 legyen a gyermekek éve, hanem a többi is. úgy is, hogy a felnőttek jobban megértsék majd a gyermekek gondolkodását, ugyanakkor a szülőknél is teljesebben megmaradjon a gyermeki gondolkodás egyszerűsége, tisztasága, békéje.
/mti/

--

bb.2. autóbuszok irakba

i sz/fe/pp/p hgy

1979. április 7.

több mint 1100 scania és saviem típusu alvázhoz készít az ikarus karosszériát, iraki megrendelésre. az erről szóló megállapodást a napokban írta alá a megüret és az iraki közlekedési vállalat képviselője. a szerződés szerint az alvázakat az iraki partner szállítja a magyar autóbuszgyárba és a második félétől folyamatosan adják majd át a kész autóbuszokat. a magyar járműipar ilyen módon is segíti az iraki autóbuszgyártás kiépítését.

mint ismeretes, a távoli országban egy korábbi szerződés alapján magyar szakemberek segítségével és magyar autóbusz elemekből évek óta kész autóbuszokat szerelnek össze. csupán ebben az évben 550 komplett ikarus autóbusz karosszériát szállít a gyár irakba, a helyi összeszerelő üzembe. a most aláírt szerződés lényege, hogy ha más alvázakra építve is, de azonos típusu autóbuszokat üzemeltetnek majd irakban. /mti/

--

bb.4. rádiós sajtókonferencia a papir-és nyomdaiparról

k fe/p bc hgy

1979. április 7.

a kossuth rádió április 9-én, hétfőn 19.40-kor a papir- és nyomdaiparral foglalkozó sajtókonferenciát közvetíti a könnyűipari minisztériumból. az adás napján 13 órától a műsor végéig hívható telefonszámok: 155-886, 358-783.

/mti/

--

-3-

bb.3. új körforgalmi autóbusszjárat a iii. kerületben

k pá/p bc hgy

1979/. április 7.

a budapesti közlekedési vállalat értesíti az utazóközönséget, hogy április 10-én üzemkezdettől a iii. kerületben a békásmegyeri lakótelepen 146-os jelzéssel új körforgalmi autóbusszjáratot helyez üzembe. utvonala: bogár ignác utca végállomás.- juhász gyula utca- madzsar józsef utca- munkácsy utca- bogár ignác utca végállomás. ezzel egyidejűleg a 143-as autóbussz utvonala a következők szerint módosítja: pince köz végállomás- kőbánya utca- ezüst-hegy utca - táncsics mihály utca- égető utca - pusztadombi utca- szentendrei ut - 11-es ut -szent istván utca - békásmegyeri hév-állomás. április 9-én üzemkezdettől körülbelül június 30-án üzemzárattig a groza péter rakparton végzendő vágányépítési munkák miatt a 9-es és a 19-es jelzésű villamosokat budafok, varga jenő tér- szarvas tér, illetve etele tér- szarvas tér között közlekedtetik. a batthány tér és a szarvas tér között villamospótló autóbuszokat közlekedtet.

a villamospótló autóbuszokon villamos viteldíj érvényes. a villamos viszonylatokon és a villamospótló autóbuszokon megkezdett utazások alkalmával érvényesített menetjegyeket átszállás esetén a számkocka nélküli végén utazásra ismételt érvényesíteni kell.

felsővezeték és vágányépítési munkálatok miatt villamos viteldíjjal autóbuszok közlekednek április 9-ről 10-re virradó éjjel 1 órától reggel 4 óráig, a kelenföldi pályaudvar és a moszkva tér között a 49-es éjszakai villamosok helyett, április 10-ről 11-re virradó éjjel 21 órától reggel 4 óráig a mező imre ut-salgótarjáni utcai kereszteződés és éles sarok között a 28-as, és 28-as éjszakai villamosok helyett, április 10-én reggel 8 órától 14 óráig a mogyoródi ut és a füredi utcai végállomás között a 64-es villamosok helyett, április 11-ről 12-re virradó éjjel 0,45 órától reggel 4 óráig váci ut-árpád ut keeszteződése és a marx téri végállomás között az 55-ös éjszakai villamosok helyett. a forgalomkorlátozásokért az utazóközönség szíves türelmét és megértését kéri a budapesti közlekedési vállalat./mti/

-4-

bb.5. tíz éves a mohácsi délszláv klub

igó/p kz hgy

1979. április 7-.

tíz éves az ország egyik legrégebb, legeredményesebben működő nemzetiségi intézménye: a mohácsi délszláv klub. egy évtized alatt az anyanyelvi művelődés és a nemzetiségi honismeret igazi közösségi otthonává vált. a bartók béla művelődési központ keretében működő klubnak saját helyisége van, amelyet délszláv néprajzi tárgyakkal, népművészeti alkotásokkal díszítettek. az intézménynek jelenleg 170 bejegyzett tagja van, de természetesen nem klubtagok is látogathatják az összejöveteleket. a felnőttek számára hetente tartanak szerb-horvát nyelvű klubfoglalkozást és minden alkalommal más a téma: irodalom, történelem, zene, honismeret. a gyermekek vasárnap délelőttönként találkoznak. a klub együttműködési megállapodást kötött a pécsi tanárképző főiskola délszláv tanszékével, amelynek hallgatói- szakmai gyakorlatként vezetik a kicsinyek szerb-horvát nyelvű foglalkozásait. mohácson működik az ország egyik legnagyobb délszláv báziskönyvtára. az intézmény fiókkönyvtárat helyezt ki a klubban és így a látogatók a helyszínen kölcsönözhetnek anyanyelvi könyveket. a klub jó hírét viszi szerteszét az országban, sőt hazánk határain túl is a mohácsi délszláv nemzetiségi néptáncgyűttes, amelynek eredményes szereplését a hazai és külföldi díjak hosszú sora jelzi./mti/

--

bb.6. felújítják a karcagi szélmalmot

laz/kz/p hgy

1979. április 7.

megkezdtek a karcagi szélmalom teljes helyreállítását. elkészülte után malomtörténeti múzeumnak rendezik be. a felújítás során a jelenleg „szárnyatlan”, szélmalom ismét vitorlaszerkezetet kap és az őrlőműveit is működőképes állapotba hozzák. az alföldi táj e jellegzetes építményének újjászületése után a karcagi györffy istván nagykun múzeum lesz a gazdája./mti/

--

-5-

bb.7.automata tűzörség

dob/p kz hgy

1979.április 7.

egy cigarettától származó füstmenyiséget is érzékelnek és nyomban riasztják a gyári tűzörséget a szegedi textilművek kártolójában felszerelt automata készülékek. a rendkívül tűzveszélyes üzemszobában elsősorban technikai okokból - szikrától, a gépek surlódási hőjétől - gyakran lángragyult a gyapot. különösen a hulladékot elszívó csővezetékekben gyakori a tűz, s ez nagy veszélyt jelent, mivel a lángok ott csak későn válnak láthatóvá. ezért mind a száznegyven kártológép elszívórendszerét felszerelték riasztó készülékkel. a berendezés a riasztással egyidejűleg le is zárja a megfelelő csőszakaszt, s így az égő gyapot nem juthat a központi gyűjtőrendszerbe. a gyár elektrotechnikusai által kidolgozott hatékony tűzvédelmi rendszert kiterjesztik más üzemszobákra, s az iparág egyéb üzemeiben is bevezetik. /mti/

--

bb.8. szocialista brigádok a gyermekekért

ráb/p kz hgy

1979. április 7.

egy, illetve két hónappal megrövidítik több új gyermekintézmény építési határidejét a komárom megyei állami építőipari vállalat szocialista brigádjai. a nemzetközi gyermekévtized tiszteletére ajánlották fel a szocialista közösségek, hogy tatabányai újvárosban augusztus közepére befejezik egy 16 tantermes általános iskola, egy 150 személyes óvoda, október végére pedig egy 80 személyes bölcsőde építését. az ezekhez szükséges hőközpontot július végén - egy hónappal korábban - adják át rendeltetésének. olyan városrészben készülnek az új létesítmények, ahová százával költöznek a régi, lebontásra kerülő bányászkolóniákról a családok, s ezért sürgős a gyermekintézmények mielőbbi átadása.

a komép szocialista brigádjai a munka gyorsítására szerződést kötöttek, és szakmákra lebontva, minden munkaművelet idejének lerövidítésére részletes ütemtervet dolgoztak ki. a vállalat kiszármazói felajánlották, hogy kommunista műszakokkal járulnak hozzá a határidők rövidítéséhez. /mti/

--

-6-

bb. 9. három hónap alatt több mint 32 millió tonna áru a vasuton

i/kf/rj pp hgy

1979. április 7.

márciusban 11.6 millió tonna árut fuvarozott a máv. ezzel és az előző havi kedvező eredményével pótolta a gyengébb évkezdést. ehhez hozzájárult az, hogy márciusban kavicsból 120 ezer tonnával, szénből 32 ezer tonnával, kőből 34.000 tonnával többet adtak vasútra a fuvaroztatók annál, mint amit előre jeleztek. a jó teljesítmény értékét valamelyest csökkenti, hogy részben a vasút belső szervezési hiányosságai, részben a partnerek rakodási készségének romlása miatt változatlanul adódtak zavarok a kocsi-ellátásban, naprakészen nem tudták kielégíteni a fuvaroztatók igényeit.

a máv vezérigazgatóság most elkészült negyedévi jelentése kedvező eredményekről számolt be. az év első három hónapjában túlteljesítve tervét, több mint 32 millió tonna árut továbbított rendeltetési helyére a vasút. különösen öröndetes, hogy a tranzitforgalom csaknem 300 ezer tonnával haladta meg a tavalyit, s az export is 263 ezer tonnával volt több, mint a múlt év első negyedévében. a belföldi forgalom a tavalyinál jobban alakult ugyan, a tervezett szintet azonban - elsősorban a januári elmaradás miatt - nem érte el.

a vezérigazgatóság értékelte az előszállítás tapasztalatait is. a végleges adatok még nem állnak rendelkezésre, de már most megállapítható, hogy a csucsforgalom tehermentesítésére irányuló erőfeszítések csak részben hozták meg a várt eredményt. a két legfontosabb tömegáru közül a kavicsból 339.000 tonnával többet fuvaroztak, mint a múlt év első negyedévében, a kőszállítás azonban elmaradt a várakozástól, mert a bányák nem tudták az igényeket kielégíteni, s a vasút sem mindig tudott megfelelő kocsikat biztosítani. /mti/

--

bb. 10. magyar-szovjet építőipari kutatási együttműködés

baj/rj is hgy

1979. április 7.

a hazai építőipari géppark egységesítése érdekében az ybl miklós építőipari műszaki főiskola kutatási együttműködési megállapodást kötött a moszkvai építőmérnöki egyetemmel, mivel a magyarországon működő 200 ezer építőipari munkagép hétezer különböző típusból tevődik össze, javításuk és a pótalkatrészeik beszerzése túl bonyolult. a két intézmény vezetői közösen dolgoznak ki javaslatot építőiparunk gépparkjának legkedvezőbb összetételére, mivel a legtöbb gépet a szovjetunióból hozzuk be. az öt évre tervezett kutatási együttműködés során megvizsgálják annak lehetőségét is, hogy a különböző típusú és teljesítményű gépek mely részeit lehet egységesíteni.

/folyt.köv./
7.50 rj

-7-

ka 10³⁰

bb. 10. /magyar-szovjet... 1. folyt./rj

az ybl főiskola háromtagú küldöttsége a moszkvai építőmérnöki egyetem által rendezett 38. műszaki-tudományos konferencián vett részt a szovjet fővárosban. bartos sándor főigazgató a közmuépítés komplex gépesítéséről, barócsi mihály igazgató pedig a debreceni gépészeti kar műszaki-tudományos kutató munkájáról tartott előadást a konferencián. /mti/

-. -

bb. 11. husz százalékkal nő a termelékenység - termelés - és munkahelyszervezés a győri rábatext-ben

mzs/rj kz hgy

1979. április 7.

a tartalékok kiaknázásával, teljes körű termelés- és munkahelyszervezéssel javítja termelékenységét a győri rábatext textilipari vállalat. az előkészítést, a szövést és a karbantartást egyaránt érintő munkát a szövődében kezdték meg a szervezési szakemberek. elsőként a szövőnőket tanítják meg az ésszerű munkavégzésre, a gépkezelési fortélyokra, arra, hogy a nélkülözhetetlen mozdulatokra összpontosítsák a figyelmüket, a fizikai erejüket, s ugyanakkor kizárjanak minden felesleges lépést. az ilyen módon racionalizált munkavégzés változatlan technikai adottságok mellett is számottevően javítja a termelékenységet, de nem követel a munkásoktól a korábbiaknál nagyobb fizikai igénybevételt.

a gépbeállítás tökéletesítésével azt akarják elérni, hogy a berendezések a tőlük telhető legjobb minőségű terméket adják. a kezelőket pedig arra oktatják, hogyan lehet optimálisan karbantartani a gépparkot. mindezek eredményeként 20 százalékos termelékenység növekedésre számítanak. ez azt jelenti, hogy az új módszerek bevezetésére költött összeg nem egészen egy év alatt megtérül.

a gyári gépbeállítók és karbantartók most azért is tanulnak, hogy taníthassanak. a hazai társvállalatoknak már ők adják tovább az új módszereket. /mti/

-. -

8.40 rj

-8 -

Ha 10³⁰

bb. 12. hetvenöt éven át ontotta a szenet - bezárták a tatabányai hatos aknát

ráb/kz/rj hgy

1979. április 7.

kimerült a tatabányai 6-os akna szénvagyon, a bánya dolgozó felszínre küldték az utolsó csille fűtőanyagot. ez volt tatabánya egyik legrégebbi aknája, 1904-ben kezdték itt meg a termelést, s a háromnegyed évszázad alatt huszmillió tonna jó minőségű szenet aknáztak ki. a nyugalomba vonult bányában sokféle eszközzel, újítással könnyítették a vájárok munkáját, olyan fejtéseket alakítottak ki, ahol kevesebb fizikai erőfeszítéssel magasabb termelékenységgel dolgozhattak a bányászok. tizennyolc-szor érdemelte ki a 6-os akna kollektívája a kiváló üzem címet, s még tavaly is, a gyorsan fogyó szénvagyon, a nehezedő geológiai viszonyok ellenére, a tervezettnél 1300 tonnával több szenet termeltek.

a bezárásra került bánya valamennyi dolgozója munkát kapott a vállalatnál. még arra is ügyeltek a vállalat vezetői, hogy az összeszokott brigádok együttmaradhassanak, s mindenki szakképzettségének megfelelő beosztásba kerüljön.

a tatabányai medencében az elmúlt években sorozatosan zárták be a kimerülő szénvagyon aknákat. helyettük építik a nagygyeházi új aknákat, ahol most meggyorsítják a nagyszabású beruházást, hogy mielőbb az új munkahelyeken foglalkoztathassák a régi tatabányai bányák dolgozóit. /mti/

-. -

bb. 13. korszerű hallásvizsgálók miskolcra

hag/rj kz hgy

1979. április 7.

új, korszerű klinikai audiometer hullszériája készült el a medicor miskolci gyárában. több mint husz különféle hallásvizsgálat elvégzésére használhatják a klinikák, az audiológiai állomások és a kórházak már a 20 darabos nullszériából tizet külföldre szállítottak.

/folyt.köv./

8.45 rj

Ha 10³⁰

-9 -

bb. 13. / korszere... 1. folyt./rj

az atk 5 jelű klinikai audiometer a maga nemében szinte „mindentudó”: többek között alkalmas szűrővizsgálatokra, küszöbértékek meghatározására, zaj- és beszédvizsgálatokra. egyensúlypróbákra és kutatási célokra is.

az atk 5-ös készülék mellett további három, speciális célokra alkalmas típus, nullszériájának gyártását is megkezdték a miskolci üzemben.

a korszerű hallásvizsgálókból, elsősorban a hazai egészségügyi intézmények részére, az idén összesen több mint kétszázat készítenek. /mti/

--

bb. 14. hazánkban először - helikopter segítségével ujitották fel az almásfüzitői timföldgyár óriáskéményét

ráb/kz/rj hgy

1979. április 7.

bravuros munkával „megkoronázták”, új betonkoszorúval látták el az almásfüzitői timföldgyár óriáskéményét. ezzel az utolsó művelettel lényegében befejeződött a megrongálódott 100 méter magas gyárkémény felujtása.

a hazánkban eddig még példa nélküli műszaki feladatot helikopter segítségével oldották meg a debreceni barlangkutatók. a talajszintről különleges alpin technikával kapaszkodtak fel a 100 méter magasságba, a kémény felett lebegő járműről pedig acélsodronyokon függve ereszkedtek alá az omlékony kéményperemre. e precízen összehangolt művelettel vágták- és távolították el a több tonnás repedezett betonkoszorút, a korrodálódott acélszerkezeteket. ezt követően egy belső állványzat kiépítésével lebontották a kémény legfelső omladékony szakaszát, hogy új betongyűrűt építhessenek ki a magasban.

/folyt.köv./

8.50 rj

-10 -

10/25
10/20

bb. 14. /hazánkban először... 1. folyt./rj

a nem mindennapi vállalkozást számos probléma nehezítette. számolni kellett például a gyakran változó széljárással, a kémény körüli légtér elektromos telítettségével. ezért a gyár egy másik magaskéményének tetején meteorológiai figyelőállomást rendeztek be, ahol folyamatosan mérték a szél erősségét, a levegő elektromos telítettségét. a „földi stábbal”, urna hirközli láncon, míg a helikopterről kábeles telefonon át tartották az összeköttetést. a munka során többször előfordult, hogy a kedvezőtlen meteorológiai viszonyok miatt félóránként parancsolták le, majd irányították vissza a magasba a dolgozókat.

nem kis feladatot jelentett a végső művelet az új betonkoszorú kiépítése sem, amit már a helikopter nélkül kellett megoldaniok a vállalkozószellemű barlangkutatóknak. egy speciális csörlőrendszer segítségével - akárcsak a jánoshegyi libegőn - juttatták fel a kémény legfelső részére az előre elkészített zsaluzóformát, majd vödrönként a két tonna, gyorsankötő hig betonkeveréket.

a nagyszabású munka példárjorsasággal, hibátlanul készült el. ilyen módon szerény számítások szerint is sok millió forinttal kevesebbe került, mintha a kéményt a hagyományos állványozási módszerrel ujitották volna fel. az almásfüzitői sikeres vállalkozás azt is bizonyítja, hogy a szakképzett barlangkutatók és helikopteres partnereik munkáját más magasépítmények javításánál, felujtásánál is érdemes, gazdaságos alkalmazni. /mti/

--

bb. 15. halálos baleset

k/sz/ks/rj st

1979. április 7.

borsod megyében miskolc belterületén a kijelölt gyalogátkelőhelyen bukszár zsolt 19 éves autószerelő, miskolci lakos motorkerékpárjával elütötte az uttesten áthaladó szobonya pálné, 49 éves miskolci segéd munkást. szobonyáné olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a kórházba szállítása után meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint a baleset oka az volt, hogy bukszár gyorsan hajtott. a rendőrség tovább folytatja a vizsgálatot. /mti/

--

9.00 rj

-11 -

10/20

bb. 16. végső bucsu zalka mátétól

k/km/rj st

1979. április 7.

a mező imre uti temetőben katonai tiszteletadással április 11-én szerdán 14 órakor vesznek végső bucsut zalka mátétól, a spanyol polgárháború legendás hiru tábornokától. hamvait a munkásmozgalmi pantheonban helyezik örök nyugovóra. /mti/

-. -

bb. 17. kislakásépítési kiállítás békéscsabán

bty/st/rj st

1979. április 7.

családi- és társasház építési tervek, telepítési és beépítési módok dokumentációi tekinthetők meg azon a magánlakásépítési kiállításon, amelyet szombaton nyitottak meg békéscsabán, a kner nyomda kulturtermében. a kiállítás célja, hogy segítséget nyújtson a kislakásépítés egyhangúságának megszüntetéséhez, a változatos, tájjellegű építési formák elterjesztéséhez. a bemutatott tervek és dokumentációk számos, a környezetbe illő és gazdaságos megoldási lehetőségre hívja fel a figyelmet. békésben különösen fontos ezeknek a lehetőségeknek a népszerűsítése, mert a megyében elkészülő lakások túlnyomó része családi házakban és társasházakban épül fel. /mti/

-. -

9.50 rj

-12 -

NOVA
PA

bb. 18. szakosított ügyfélfogadás a komárom megyei tanácsnál

ber/rj st

1979. április 7.

szombaton tartották az első szakosított ügyfélfogadást a komárom megyei tanács ügyfélszolgálati és tájékoztatási irodáján. ezúttal a házassággal, a gyermekekről való gondoskodással, valamint az idős korúak védelmével kapcsolatos jogi kérdésekben álltak a téma legjobb szakemberei az érdeklődők rendelkezésére. legközelebb, két hét múlva a lakásügyi és építésügyi tárgyú ügyfélfogadást tartanak.

a kezdeményezés a megyében nemrég megtartott jogi hetek tapasztalatai alapján született. akkor ugyanis megyeszerte egyes témákra szakosított jogi tanácsadást tartottak, és ezek iránt nagy volt az érdeklődés. a megyei tanács úgy tervezi, hogy a jövőben kéthetenként azon a héten, amikor a legtöbb nagyüzemben szabad szombat van rendszeresen - tart szakosított ügyfélfogadást. /mti/

-. -

bb. 19. elutazott a japán szövetkezeti küldöttség

k/sz/rj sl st

1979. április 7.

szombaton elutazott hazánkból a japán szövetkezeti delegáció. a küldöttséget saburo fujito, a japán szövetkezetek központi szövetségének elnöke vezette. szlamenicky istvánnal, a szövetség elnökével tárgyaltak a magyar-japán szövetkezetek gazdasági és társadalmi kapcsolatainak továbbfejlesztéséről. a japán delegáció gazdasági szakértői üzleti tárgyalást folytattak a hungarocoop, az agrotroszt és a hermes áfész szakemberével japán mezőgazdasági és kertészeti kisgépek szállításáról. /mti/

-. -

10.20 rj

-13 -

NOVA
PA

bb. 20. a zalai tehenészetek elérték a 3000 literes átlagos tejhozamot

tóa/rj st

1979. április 7.

zala megye tehenészeiben az utóbbi három évben mintegy 900 literrel növekedett az egy tehenre jutó tejtermelés és ezzel a megyében elérték a 3000 literes átlagot. a megyei állattenyésztési és takarmánygazdálkodási felügyelőségen szombaton értékelték az üzemi tehenészetek és háztáji kisgazdaságok múlt évi tejtermelési versenyét. megállapították, hogy a nagyüzemekben tovább gyarapodott a nagyhozamu állomány, ennek következtében ebben az évben várhatóan tovább növekszik a tejtermelés. a zalai termelőszövetkezetek közül a pókaszeptiek érték el a legmagasabb hozamot, egyedenként 3816 literrel. nem csökkent a tehénállomány a háztáji és kisgazdaságokban, s mint az értékelésnél megállapították, jónéhány 5-6 ezer liter tejet adó tehenet tartanak. /mti/

-.-

bb. 21. az anyatej reneszánsza - tudományos ülés szombathelyen az egészségügyi világnap alkalmából

szel/rj st

1979. április 7.

a medicina könyvkiadó szombaton tudományos ülést és árusítással egybekötött könyvbemutatót rendezett a szombathelyi markusovszky kórházban az egészségügyi világnap alkalmából. a világnap idején jelszavának - egészséges gyermek, biztos jövő! - megfelelően gyermekegészségügyi témák szerepeltek a tudományos ülés napirendjén. frank kálmán professzor, a budapesti orvostudományi egyetem gyermekgyógyászati intézetének igazgatója a csecsemő- és kisgyermekkor immunológiai kérdéseiről tartott előadásában egyebek között elmondotta, hogy az újszülött kevés immunanyaggal jön a világra. az immunanyag termelés különleges indítóanyaga az anyatej, amelynek ezt a sajátosságát néhány éve fedezték fel. azóta az anyatej világszerte és nálunk is reneszánszát éli, egyre több édesanya szoptatja kicsinyét. ezt hazánkban nagymértékben elősegíti a három éves gyermekgondozási segély is.

/folyt.köv./

10.50 rj

-14 -

11/10
Pa

bb. 21. / az anyatej... 1. folyt./rj

a professzor hangsúlyozta, hogy a magyar gyermekegészségügy nagy erőssége a védőnői hálózat. a kisgyermekes családokhoz rendszeresen jótanácsokkal bekopogó védőnők áldozatos munkájának is köszönhető, hogy hazánkban 24 ezrelékre csökkent a gyermekhalandóság. a megyék közül vas-ban a legkedvezőbb az arány: 16 ezrelék.

dr. czeizel endre genetikus „az egészségesen születés joga,, címmel tartott előadást a tudományos ülésen.

délután csepreg községben megnyitották az egészségnevelési hónapot, s ezzel megkezdődött vas megyében az egészségnevelési rendezvények sorozata. /mti/

-.-

bb. 22. dudaiskola kezdődött kaposvárott

blb/st/rj st

1979. április 7.

dudaiskola kezdődött szombaton kaposvárott, a somogy megyei művelődési központ szervezésében. a tanfolyamon, amelynek foglalkozásait kéthetenként, szombaton tartják, a dudán kívül más kiveszőben lévő népi hangszerek, például a hosszufurulya és a török sip használatát is oktatják. az amatőrök részére szervezett tanfolyam célja, hogy a népi együttesek részére zenész utánpótlást biztosítsanak, megtanítsák a népi hangszeresjáték alapjait. régi gond ugyanis, hogy a népi együttesek és táncsoportok produkciójának színvonalát gyakran rontja a zenekari kíséret, a táncokat a dalok stílusától idegen, oda nem illő hangszercsoport kíséri. a tanfolyam hallgatói a népi hangszereken kívül megismerkednek a dunántúli jellegzetes dalaival, táncaival, táncnótáival is. /mti/

-.-

11-05 rj

-15 -

12/05
Pa

bb. 23. három hűtővagonnyi piros retet csongrádból az ndk-ba

tób/rj st

1979. április 7.

csongrádban most már folyamatosan szedik a piros retet, amelyből a hazai igények kielégítése mellett bőségesen jut exportra is. szombaton a megyei zöldségtől vállalat szegedi tranzit telepéről három hűtővagonban 120 000 csomó retet indítottak utnak a német demokratikus köztársaságba. a hűtővagonokban optimális hőmérsékleten tartják a vitamindus primórt, amely frissen érkezik meg rendeltetési helyére. /mti/

--

bb. 24. kőbányán bemutatta forma 2. versenyautóját a tavalyi győztes giacomelli - formatervezési díjak a nemzetközi szakkiállításokon

t/sz/rj st

1979. április 7.

a szeles, hűvös idő ellenére szombaton már a kora délelőtti órákban sok ezer látogatója volt a kőbányai vásár város négy nemzetközi szakkiállításának, az agromasexpo, az autoservice, a hungaroplast és a limexpo bemutatóknak. a parkolók hamar megteltek veszprémből, baranyából és szlovákiából érkezett autóbusszokkal, és a kiállításokat meglátogatta egy japán turistacsoport is. sok száz vidéki érkezett vonattal, kihasználva a máv 33 százalékos utazási kedvezményét.

a négy nemzetközi szakkiállításán 21 ország és nyugat-berlin 549 kiállítója mutatja be mezőgazdasági és élelmiszeripari, gépjárműjavító és karbantartó vegyi- és textilipari újdonságait. szombat délelőtt a b-pavilonban, a nehézipari minisztérium képviselői átadták a „műanyagipari formatervezésért”, pályázat díjait és okleveleket. díjat kapott a bhg híradástechnikai vállalat egy-egy új terméke, valamint a videoton super-star televíziókészülék. hét gyártmányújdonság, köztük az ikarus koccanásvédő lökhárítója és az mhd balaton 21 típusú vitorláshajója oklevelet kapott.

/folyt.köv./

11.20 rj

-16 -

12/20

bb. 24. / kőbányán... 1. folyt./rj

sok érdeklődött vonzott a vásár város előtti főtéren, az olasz autóversenyiskola egyik neves oktatójának látványos bemutatója. fölszappanozott, meglehetősen csuszós pályán lada gépkocsival manőverezett, mutatta be fékezés technikáját, mindez a nagy érdeklődésre való tekintettel vasárnap megismétli. ugyancsak az autoservice, 79 kiállítás keretében bemutatta forma 2-es versenyautóját a tavalyi győztes giacomelli olasz versenyző. ő ugyan a bemutató után hazautazott, hogy felkészüljön a májusi autóversenyekre, amelyen már forma-1-es versenyautóval indul, de eddigi kocsiját továbbra is láthatják az érdeklődők a kiállításon.

a hét vége kiállítási programjához tartozik, hogy mind a négy bemutatón szakmai előadásokat tartanak. az érdeklődők működés közben láthatják a könnyűipari gépeket és a háztáji kisgépek egy részét. a magyar autóklub külön pavilont állított fel a vásár városban, ahol a helyszínen jelentkező és belépni kívánó autósoknak tagsági díjkedvezményt biztosítanak.

a hét végén a bkv sűrítí a 100-as autóbusszjáratokat. /mti/

--

bb. 25. gáspár sándor bulgáriába utazott

k/sz/rj st

1979. április 7.

szombaton bulgáriába utazott gáspár sándor, a szot főtitkára, a szakszervezetek világszövetségének elnöke, hogy részt vegyen az szvsz irodájának és főtanácsának, szófiában április 9-13 között sorra kerülő ülészakán. vele együtt utazott timmer józsef, a szot titkára, az szvsz főtanácsának tagja is. az szvsz főtanácsának ülészakán a ix. szakszervezeti világkongresszus óta végzett munkát értékelik. napirenden szerepel továbbá az szvsz tevékenysége a nemzetközi munkaügyi szervezetben. /mti/

--

11.30 rj

-17 -

12/20

bb. 26. hazaérkezett az ndk-ból a tudományos-műszaki-küldöttség

rj sl

1979. április 7.

szombaton hazaérkezett az ndk-ból pál lénárd, az omfb elnöke által vezetett tudományos-műszaki delegáció. a tárgyalások során áttekintették a két ország közötti kutatás-fejlesztési együttműködés helyzetét és megállapodtak abban, hogy az együttműködést az 1981-85 években elsősorban a gépipar és az elektronika, valamint a mezőgazdaság és a mezőgazdasági gépgyártás kiválasztott területeire összpontosítják.

pál lénárdot fogadta werner krolikowski, az ndk minisztertanácsának első elnökhelyettese. /mti/

--

bb. 27. a fővárosi vízművek közli:

k/sz/rj sl

1979. április 7.

karbantartási munkák miatt április 8-án reggel 9 órától április 9-én déli 12 óráig pest északi kerületeiben rövid ideig zavaros lehet az ivóvíz, ami azonban nem ártalmas az egészségre, tehát nyugodtan fogyasztható. /mti/

--

bb. 28. bényi lászló festőművész jubileumi tárlatával megkezdődtek a szolnoki kulturális hetek

end/rj st

1979. április 7.

egy gazdag művészi életut termésének válogatott darabjait mutatja be a hetvenéves bényi lászló festőművész jubileumi tárlata, amely szombaton délben nyílt meg a szolnoki városi tanács dísztermében. az idős mester munkássága bemutatott alkotásai szoroson kötődnek a félévszázados szolnoki művésztelepeken a nagyalföld tiszta és zagyva menti tájait, az itt élő emberek életét örökítik meg.

a kiállítás megnyitásával egyben megkezdődtek a szolnoki kulturális hetek. a több mint két hónapig tartó rendezvénysorozat idején a tiszaparti város ad otthont a katonai főiskolák fesztiváljának, a vándor sándor munkás és ifjummunkás énekkari seregszemlének. a sziglieti színházban megrendezik az országos néptáncfesztivált, valamint a hatodik országos szimfonikus zenekari fesztivált. több mint másfélezer dalos ajkáról csendül majd fel az ének az országos szövetkezeti dalostalálkozón. a kulturális heteknek nemzetközi jelleget ad a lipcsei gewandhaus zenekar ünnepi hangversenye. kiállításokon mutatják be a mezőturi fazekasok munkáit, régi perzsa és anatóliai szőnyegeket, fazekas magdolna festőművész alkotásait. a damjanich jános muzeumban régi gyermekjátékokat mutatnak be. /mti/

--

12.00 rj

-18 -

bb. 29. időjárásjelentés

rj st

1979. április 7.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton 13 órakor:

változóan felhős idő

szombaton délelőtt a szent györgy-csatorna és a kárpát-medence felett volt egy-egy mérsékeltövi ciklonnak a közép-pontja. irországban és angliában sok felé esett az eső. az nszk és az ndk déli felén, ausztria keleti részén, csehországban és lengyelország délnyugati részén váltakozva eső, illetve hó hullott. egyessza környékén is borult, esős idő volt, a kárpát-medencében elszórtan záporok alakultak ki. európa többi részéből általában napos, száraz időt jelentettek.

pénteken magyarország nagy részén egész nap borult, esős idő volt, a délnyugati, déli országrészben sütött ki délután rövid időre a nap. az északnyugati határvidéken havazás is előfordult. a hőmérséklet északnyugaton 4-8, délkeleten, délen 10-14 fokig emelkedett. az éjjel fokozatosan mindenütt megszünt a tartós eső, de gyakoriak voltak a záporok. péntek és szombat reggel 7 óra között a délnyugati országrészben 1-5, északon és a tiszántúlon általában 10-20, helyenként viszont 20-35 mm közötti mennyiségű csapadék hullott. szombaton hajnalra mínusz 1- és plusz 5 fok közé süllyedt a hőmérséklet. délelőtt erősen és közepesen felhős időszakok váltakoztak. több helyről jelentettek általában rövid ideig tartó záporosít. 11 órakor 7 és 10 fok közötti értékeket mutattak a hőmérők.

budapesten pénteken a napi középhőmérséklet 7.9 fok, a százéves átlagnál 2.0 fokkal alacsonyabb volt.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 8 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 753 mm, alig változik.

a várható időjárás vasárnap estig:

változóan felhős ég, eleinte több, vasárnap már csak néhány helyen záporosó, megélénkülő, a dunántúlon vasárnap időnként megerősödő északias szél, a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 2- plusz 3, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 10-14 fok között.

a duna vízállása budapestnél 419 cm, a hőmérséklete 7.6 fok. /mti/

--

12.40 rj

- 19 -

12.40 rj

bb. 30. országos ifjúsági eszperantó találkozó hódmezővásárhelyen
dén/rj st 1979. április 7.

a második országos ifjúsági eszperantó találkozót szombaton nyitották meg hódmezővásárhelyen a petőfi művelődési központban. az eseményen az ország különböző megyéiből és a fővárosból érkezett százötven ifju eszperantista, valamint bulgáriából, csehszlovákiából, jugoszláviából, lengyelországból és vietnamból mintegy nyolcvan külföldi fiatal vesz részt.

innen felhasználható 18 órától!

az ifjúsági eszperantó találkozó résztvevői délután négy vásárhelyi üzem klubjában ismerkedtek a helybeli fiatalok életével. ezután a városi ifjúsági házban három szekcióban tanácskoztak arról, hogy az eszperantó nyelv segítségével hogyan bővíthetik a fiatalok irodalmi, zenei és tudományos ismereteit, hogyan mozdíthatják elő a népek közötti béke és a barátság ápolását.

este a petőfi művelődési központban a lengyelországi kartuzy város kasubia népi együttese és a vásárhelyi ipari szövetkezetek népi-tánc csoportja adott műsort a fiatal eszperantistáknak.

az ifjúsági eszperantó találkozó vasárnap fejeződik be. /mti/

--

bb. 31. olaszországban és svájcban vendégszerepel a madrigál kórus

pá/rj pr st 1979. április 7.

a budapesti madrigál kórus szekeres ferenc karnagy vezetésével szombaton olaszországi és svájci hangversenykörútra indult. az együttes olaszországban egyebek között fellép perugiában, nápolyban, ischiában, sorrentóban, capriban és positanóban, majd külföldi vendégszereplését két svájci koncerttel fejezi be genfben és montreuxban. /mti/

--

13.05 rj

13.05 rj

-20-

bb. 32. kommunista műszakok a nemzetközi gyermekév alkalmából
t/ö/sl rj st 1979. április 7.

szabad szombatjukon, már a kora reggeli órákban sok ezren jelentkeztek a gyárakban, üzemekben, vállalatoknál kommunista műszakra a dolgozók a nemzetközi gyermekév alkalmából, a műszak bérének egy részét a gyermekszolidaritási alap javára utalják át, s jut belőle a vállalati, kerületi, városi szociális intézmények, bölcsődék és óvodák, valamint a lakásépítési akciók támogatására is.

az ikarus gyár fővárosi és vidéki üzemeiben, így székesfehérvárott, mórton és szegeden összesen 8000-en álltak munkába. a műszak alatt tíz ikarus 250-es távolsági autóbusz gördült le a futószalagokról, valamennyit a szovjetunióba szállítják. a mintegy 1 millió forintnyi munkabért a gyermekszolidaritási alapba ajánlották fel.

kommunista műszakot tartott a diósgyőri lenin kohászati művek több mint két és félezer munkása alkalmazottja. a kohászati alapanyaggyártáson túl kötegettek, egyengették a félkész és késztermékeket, a munkások egy része pedig a kombinált acélmű építésénél segédkezett. az adminisztratív dolgozók közül sokan az üdülőket, parkokat csinosították.

tízezrek jelentkeztek munkára ezen a szabad szombaton fejérmegyében is. kommunista műszakot tartottak a fémmunkás vállalatnál, a dunai vasműben, a dunaujvárosi papírgyárban és a 26-os állami építőipari vállalatnál.

kardántengelyeket szereltek, hajtóműveket gyártottak - részben ndk exportra -, a mezőgépgyártó és szolgáltató vállalat győri központjában. kommunista műszakot szerveztek a vállalat csornai, téti és beledi üzemeiben is. a műszak alatt több takarmánybetakarító vágószerkezet elkészült. az adminisztrátorok vas hulladékot gyűjtöttek, amelyet a méh-nek adtak át. a munkabér egy részét a győrujbaráti uttörőtábor építésére fordítják.

a kaposvári mezőgép vállalat 2000 dolgozója szabad szombatján rakodógépeket, talajművelő eszközöket gyártott. sokan pedig az új üzemcsarnok építésén dolgoztak.

/folyt.köv./

13.15 rj

13.15 rj

-21 -

bb. 32. / kommunista műszakok... 1. folyt./rj

a budai lakótelepeken csatorna- és szennyvíztelepek építésén dolgozott a közmű- és mélyépítő vállalat 4-es számú budapesti főépítésvezetőségének közel félezer munkása. műszakuk bérét elsősorban a lakásépítési alap növelésére ajánlották fel.

kommunista szombatot tartottak a szegedi ruhagyárban is, ahol a külföldön is keresett divatos férfi öltönyöket szabták.
/mti/

--

bb. 33. a móra ferenc prózamondó verseny győztesei

rap/rj st

1979. április 7.

hat első díjat adtak ki szombaton a móra ferenc születésének századik évfordulója tiszteletére rendezett országos középiskolai prózamondó verseny döntőjén kiskunfélegyházán. a győztesek: bihari ágnes és jónás judit budapesti, kern katalin paksi, kürtösi judit kiskunfélegyházi, menyhárt krisztina győri, és pölcz juliana soproni diákok.

az országos döntőn az előzetes vetélkedők huszónhét legjobb középiskolás prózamondója versengett az elsőségért. a győzteseket oklevéllel és móra-émlékplakettel, ligeti erika szobrászművész móra-centenáriumra készített alkotásával jutalmazták. a többi résztvevő okleveleket, emléklapokat és könyvjutalmakat kapott.
/mti/

--

bb. 34. az értelmiségi fiatalok tanácsának értekezlete

rj sl

1979. április 7.

több mint másfélszáz ifjú szakember részvételével kétnapos tanácskozást tartott a kisz központi bizottsága értelmiségi fiatalok tanácsa esztergomban nagy sándornak, a kisz kb titkárnak vezetésével.

a szombaton befejeződött konzultáción a tanács és kilenc munkabizottságának tagjai /fiatal agrár, jogász, kutató, műszaki és közgazdász, népművelő, művész, orvos, pedagógus és újságíró szakemberek/ tájékoztak az értelmiségi területen megoldandó néhány feladatról és megvitatták az értelmiségi fiatalok és kisz szervezeteik időszerű teendőit.

/folyt.köv./

13.45 rj

14.05
14.05

-22 -

bb. 34. / az értelmiségi fiatalok... 1. folyt./rj

az értelmiségi fiatalok tanácskozásán részt vett maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kisz kb első titkára. előadást tartott az mszmp kb legutóbbi ülésének határozatairól, aktuális bel- és külpolitikai kérdésekről, a kisz időszaki feladatairól, az ifjúsági szövetségnek az értelmiségi fiatalok körében végzett tevékenységéről, tapasztalatairól, eredményeiről, majd kérdésekre válaszolt.

a tanácskozáson grósz károly, az mszmp kb agitációs és propaganda osztályának vezetője az agitációs és propaganda munka aktuális feladatairól, az értelmiségi fiatalok ebből fakadó teendőiről szólt.

köpeczi béla akadémikus, az mta főtitkárhelyettese „az értelmiség helye, szerepe, feladatai a fejlett szocialista társadalom építésének időszakában,„ címmel tartott előadást.

az értelmiségi fiatalokat képviselő munkabizottságokban megvitatották és meghatározták a munkaterületen adódó feladatokat az új mozgalmi évben. /mti/

--

bb. 35. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke szombaton 14 óráig

rj st

1979. április 7.

1. úttörővezetők vii. országos konferenciája
2. autóbuszok irakba
3. rádiós sajtókonferencia
4. új körforgalmi autóbuszjárat
5. tíz éves a mohácsi délszláv klub
6. felújítják a karcagi szélmalmost
7. autómata tűzország
8. szocialista brigádok a gyermekekért
9. három hónap alatt 32 millió tonna áru
10. magyar-szovjet építőipari kutatás
11. termelés és munkahelyszervezés a rábatextben

/folyt.köv./

14.00 rj

14.10
14.10

-23 -

bb. 35. / a belföldi ... 1. folyt./rj

12. bezárták a tatabányai hatos aknát
13. korszerű hallásvizsgálók
14. helikopter segítségével ujitották fel az óriáskéményt
15. halálos baleset
16. végső bucsu zalka máttétől
17. kislakásépítési kiállítás
18. szakosított ügyélfogadás a komárom megyei tanácsnál
19. elutazott a japán küldöttség
20. 3000 literes átlagos tejhozam
21. az anyatej reneszánsza
22. dudaiskola kaposvárton
23. piros retek csongrádból az ndk-ba
24. nemzetközi szakkiallítás
25. gáspár sándor bulgáriába utazott
26. hazaérkezett az ndk-ból a tudományos-műszaki küldöttség
27. vízművek közleménye
28. szolnoki kulturális hetek
29. időjárásjelentés
30. eszperantó találkozó
31. olaszország és svájcban a madrigál kórus
32. kommunista műszakok
33. móra ferenc verseny
34. a z értelmiségi fiatalok tanácskozása
35. hírjegyzék

/mti/

-.-

bb. 36. fehér lajos hazaérkezett helsinkiből

tr/rj sl

1979. április 7.

hazaérkezett fehér lajos, a magyar partizán szövetség elnöke, aki részt vett helsinkiben a finn frontharcos veteránok szövetsége 15 éves fennállása alkalmából rendezett ünnepségeken. /mti/

-.-

bb. 37. amatőr csillagászok tanácskozása

ber/rj sl

1979. április 7.

a nemzetközi amatőr csillagászati központ értékelése szerint a magyarországi amatőr csillagászok megfigyeléseik számával, és értékével világviszonylatban a negyedik helyen állnak - állapították meg szombaton tatabányán, a csillagászati szakkör-vezetők iv. országos tanácskozásának második napján.

/folyt.köv./

14.15 rj

-24 -

bb. 37. / amatőr ... 1. folyt./rj

a tit, a művelődési házak és az iskolák keretében működő nyilvántartott szakkörök száma túlhaladta a 150-et, a tagok közül mintegy százan vizsgáztak már a szakismeretekből, és közülük azok, akik érettségiztek már, tit előadóként is működnek. így nemcsak a városokban, hanem a községekben és a tanyaikon is egyre több bemutatót tudnak tartani. sok kiállítást is rendeznek. a felélénkült szakköri élettel együtt gyorsan fejlődött a távcsőépítési mozgalom. az országban már több mint huszezer kisebb, nagyobb távcsővel dolgoznak a szakkörök. nem egy olyan falusi szakkör van, mint például a tarna-zsadányi vagy a boldogi, ahol 10 nél, nem ritkán husznál is több saját távcsővel végeznek megfigyeléseket.

innen felhasználható 17 órától!

a tanácskozás résztvevői délután ellátogáltak a csehszlovákiai hurbanovói állami csillagvizsgáló intézetbe.

/mti/

-.-

bb.38. Lottónyeremények

p sl

1979.április 7.

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 14. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt.

négy találat 47 fogadónak volt, nyereményük egyenként 148.464 forint,

három találatot 5.348 fogadó ért el, nyereményük egyenként 652 forint,

a 163.415 kéttalálatosokra egyenként 27 ft-ot fizetnek./ mti/

-.-

15.15/p

-25-

16¹⁰

felhasználható : 18.00 órától

bb.39. palotás józsef szobrászművész kiállítása dunaujávárosban
dáv/st/p sl 1979. április 7.

aluminiumból, vasból, acélból, plexiből - készült kisplasztikákkal, valamint érmékkel mutatkozott be a dunaujávárosban élő fiatal művész, palotás józsef szombaton a városi uitz teremben megnyitott kiállításán. a tárlaton látható többek között annak a kilenc méter magasra tervezett betonplasztikának a terve is, amely dunaujáváros építőinek állít emléket. az alkotást hamarosan felállítják a béke téren.

palotás józsef egyébként a nemzetközi gyermekév alkalmából kétalakos bronzszobrot készít a városnak, s dolgozik a dunai vasmű főbejáratának hatalmas acélplasztikáján is.
/mti/

--

bb. 40. a nemzeti színház igazgatóságáé közli,
fe/p sl 1979. április 7.

hogyan betegség miatt a fővárosi művelődési házban, vasárnap este a csapodár madárka című előadás helyett a döglött aknák kerül színpadra. a jegyek érvényesek, vagy a váltás helyén visszaválthatók.
/mti/

bb 41. felhasználható 17.30 órától

ismét kiállították az esztergomi keresztény muzeumban a garam-szentbenedeki urkoporsót - restaurálták a középkori magyar faszobrászat remekművét

ber/ny sl

1979 április 7.

egyedülálló magyarországi műremeket, a xv. század világviszonylatban is kiemelkedő faszobrászati alkotását láthatja ismét a közönség az esztergomi keresztény muzeumban a garam-szentbenedeki urkoporsót, amely kora művészetének szinte minden ágát magába foglalja, hat éves restaurátori munka után szombaton állították ki újból. az avatónnepséget dr lékai lászló bíboros, esztergomi érsek nyitotta meg.

/folyt köv/
15.50/ny

-26-

16¹⁵₀

bb 41. / ismét kiállítottákfolyt/ny.

mátyás király korában országszerte, de különösen a királyi bányavárosokban nagyon fellendült a művészeti élet. így volt ez a nemesérc bányászatáról ismert garamszentbenedeken is, ahonnan a műalkotás származik. simor jános érsek szállíttatta 1870-ben a bencés apátságából esztergomba, ahol a bazilika kápolnájában kapott helyet. az ilyen urkoporsóknak, - krisztus jelképes sirjának - egészen a reformációig fontos szerepük volt nyugat és közép-európában egyaránt - a husvétii ünnepeken. az esztergomival azonos értékű műalkotás azonban sehol a világon nincs. legjobban a karl-marx-stadt-i muzeum urkoporsója hasonlít hozzá. a hatalmas magyar szobrászati remekü két részből áll: a kereken mozgó sirládából, és a fölötte emelkedő, gazdagon tagolt késő gótikus kápolnaszerű felépítményből. mindekkettő gazdagon aranyozott és mindkettőt a domborművek egész sora díszíti.

az ötévszázados alkotást először 1872-ben bécsben restaurálták, majd 1954-ben magyarországon gyógyították be súlyos világháborús sérüléseit. először 1965-ben állították ki a keresztény muzeumban. most varga dezsőnek, a keresztény muzeum vezető restaurátorának irányításával - több mint ötszáz darabra szétszedve - a nemzeti galéria és az iparművészeti muzeum festő-és szobrász-restaurátoraiból álló 16 tagú kollektíva varázsolta újjá. a modern elveknek megfelelően eredeti formájában állították helyre. a költségeket az állam és az egyház közösen fedezte./mti/

--

bb.42. szekér gyula hazaérkezett lagosból -magyar-nigériai gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési egyezményt írtak alá

p sl

1979. április 7.

dr, szekér gyula, a minisztertanács elnökhelyettese a nigériai szövetségi kormány meghívására április 1-6 között hivatalos látogatást tett lagosban. miniszterelnök-helyettesünk és dr. omiye adewoye nigériai gazdaságfejlesztési miniszter aláírták a két ország közötti gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési egyezményt, valamint annak munkatervét. dr. szekér gyula tárgyalásokat folytatott a nigériai szövetségi köztársaság gazdaságfejlesztési, pénzügyi, mezőgazdasági és vízgazdálkodási, közlekedési, oktatási és kereskedelmi, valamint egészségügyi miniszterével.

/folyt/köv/

16.15/p

-27-

16³⁰₀

bb.42./szekér gyula....folyt/p

megállapították, hogy a két ország politikai kapcsolatai szívélyesek, jól fejlődnek. a gazdasági együttműködés dinamikusabban bővül, amiben jelentős része van a két izben nyújtott magyar kormányhitelnek. a magyar népköztársaság a nigériai szövetségi köztársaság néhány államába több mint ezer kórházi ágy ki-
szolgáltatásához szükséges orvosi berendezést szállít, műszaki főiskolákat és szakközépiskolákat szerel fel, jelentős gyógyszer-
ipari exportot bonyolít le, magyarországnak nigériától elsősorban nyersanyagokat, főleg kakaót vásárol.

egyetértettek abban, hogy az együttműködés fejlesztése kívánatos, lehetséges és kölcsönösen jól szolgálja mindkét ország érdekeit. különösen a mezőgazdaság, egészségügy és oktatás-
területén kínálkozik lehetőség kapcsolataink gyors fejlesztésére. az együttműködés koordinálása és rendszeressé tétele cél-
jából az aláírt egyezmény kormányközi gazdasági és műszaki tudomá-
nyos együttműködési bizottság megalakításáról intézkedik.

dr. szekér gyula magyarországi látogatásra hívta meg dr. omi-
niye adewoye nigériai gazdaságfejlesztési minisztert, aki a meghívást köszönettel elfogadta.

szekér gyula szombaton hazaérkezett./mti/

bb.43. felhasználható 19 órától! --

a régimódi történet bemutatója debrecenben

szü/p st hgy

1979. április 7.

szombaton este a kölcsény ferenc megyei művelődési központ nagytermében szabó magda: régimódi történet című darabját mu-
tatta be a debreceni csokonai színház társulata. a debreceni szár-
mazású írónak a város egykori életét felidéző színművében a főbb szerepeket hegedüs erzsébet, egri mártá, ujhelyi olga, simor ottó és sárvári győző alakítja, az előadást lengyel györgy és balogh gábor rendezte./mti/

18.00/p

-28-

bb.44. felhasználható 19 órától!

vasas kórusok hangversenye a miskolci sportcsarnokban

kör/st/p hgy

1979. április 7.

két hangversenyt adtak a negyedik vasas dalostalálkozón részt vevő kórusok szombaton a miskolci sportcsarnokban. az első hangversenyen a találkozó résztvevő 29 együttes mintegy 1800 dalosa Kodály Zoltán háry János című daljátékának részleteit adta elő szólóénekesek, valamint a budapesti vasas szimfonikus zenekar közreműködésével. az előadást Vass Lajos vezényelte. a második bemutaton az esztergomi labor műszeripari művek vegyeskar, a vasas szimfonikus zenekarnak valamint szólóénekeseknek közreműködésével és Szabó Tibor vezényletével Haydn „Évszakok”, című oratóriumát színelőadta meg./mti/

--

bb.45. időjárásjelentés

z/p hgy

1979. április 7./mti/

a meteorológiai intézet jelenti 1979. április 7-én este:

több órás napsütés, már csak néhány helyen zápor

várható időjárás az ország területére vasárnap estig. időnként megnövekszik a felhőzet, de futó zápor már csak néhány helyen várható. az északias szél napközben helyenként megéle-
nkül. a hőmérséklet holnap kora délután 10-14 fok között lesz.

/mti/

--

bb.46. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 1979. április 7-én

p hgy

1979. április 7.

36. fehér Lajos hazaérkezett
37. amatőr csillagászok
38. Lottónyeremények
39. Palotás József szobrászművész
40. a nemzeti színház közli
41. ismét kiállították
42. szekér gyula hazaérkezett
43. a régimódi történet
44. vasas kórusok
45. időjárásjelentés
46. hírcsoporthoz

/mti/

20.00/p

20²⁰

--

-29-

v é g e

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: bajnok Zoltán
szerkesztette: somogyi Lajos
halasi György